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             Gentile Dirigente scolastico, Gentile Collegio dei Docenti,
il nostro Liceo è lieto di invitare la Sua scuola, anche per quest’anno scolastico, alla XXIV edizione del Premio Letterario nazionale “C’era una svolta”.

IL CONCORSO E’ INSERITO NEL PROGRAMMA NAZIONALE DELLE ECCELLENZE MINISTERIALI!!!!
 (vedi decreto ministeriale n. 541 del 18/06/2019 per il triennio 2019/2021)

Vi inviamo il bando ed il regolamento dettagliato del concorso, ricordando che:

· data entro la quale devono pervenire le iscrizioni: 22 FEBBRAIO 2021
· SVOLGIMENTO PROVA: GIOVEDI’ 4 MARZO 2021 dalle  14,30 IN MANIERA INDIVIDUALE, A MODALITA’ A DISTANZA. Entro le ore 19,00 del 4 MARZO GLI ELABORATI DOVRANNO ESSERE INVIATI ALLA MAIL:
ceraunasvolta@liceogbruno.edu.it
· Gli elaborati dovranno contenere SOLO LO PSEUDONIMO SCELTO DAGLI STUDENTI (pseudonimo accompagnato da un numero di 4 cifre) e NON riportare né nome, né cognome, né classe e scuola di appartenenza. I LAVORI PERVENUTI OLTRE LE ORE 19,00 NON SARANNO PRESI IN CONSIDERAZIONE.
· le iscrizioni dovranno pervenire su carta intestata della scuola ENTRO IL 22 FEBBRAIO. L’elenco dovrà riportare oltre al nominativo del docente referente: nome, cognome, classe frequentata, pseudonimo prescelto (nome + un numero di 4 cifre es.: “pinco 0201”) e indirizzo mail dal quale dovrà poi pervenire l’elaborato) allegando copia dell’avvenuto BONIFICO CUMULATIVO DI 5 EURO PER OGNI ISCRITTO (quota di partecipazione finalizzata alla copertura dei costi organizzativi) Si ricorda che gli studenti che dovessero trovarsi in situazione di particolare disagio lo comunicheranno ai propri docenti referenti e saranno pertanto esonerati dal pagamento della quota di iscrizione
IBAN: IT98G0853049250000370800001
L’ incipit proposto per l’anno scolastico 2020/2021 vedrà la firma di VALERIA PARRELLA, scrittrice, drammaturga e giornalista, finalista al Premio Strega 2020 con il suo ultimo romanzo “Almarina”.
La cerimonia di Premiazione si svolgerà ad Albenga, presumibilmente nel mese di giugno alla presenza dell’Autrice Valeria Parrella unitamente ad Alicia Giménez Bartlett – autrice della 23^ edizione che, a causa dell’epidemia da Covid 19 non ha potuto premiare i finalisti dell’anno passato.
Come consuetudine, i docenti accompagnatori e gli alunni finalisti delle diverse scuole fuori provincia, potranno trascorrere il venerdì sera, in compagnia delle autrici partecipando all’incontro organizzato e gestito dagli studenti del Liceo G. Bruno.
OSPITALITA’ offerta ai finalisti:

· 1 solo docente accompagnatore per ciascun istituto finalista: presso strutture alberghiere 

· gli alunni finalisti: presso famiglie di studenti del nostro Liceo

Purtroppo, per motivi di budget non potremo far fronte ad altre esigenze particolari.
   Le spese di viaggio sono a carico dei partecipanti.

    Confidando nell’iscrizione della Vostra scuola, con l’augurio di avervi con noi tra la rosa dei vincitori, porgiamo i più cordiali saluti.

              Il Dirigente Scolastico

                     Simonetta Barile    
      firma autografa sostituita a mezzo stampa








       ai sensi dell’art.3 comma 2 del D.L.39/93

  Per chiarimenti ed ulteriori informazioni potrete rivolgerVi alla prof.ssa Alessandra Desalvo, Responsabile del Progetto: 3356579404 oppure alla segreteria del Liceo (sig.ra Elisabetta): 0182 555601
 P.S. Si trasmettono in allegato bando e regolamento del concorso
LICEO STATALE “GIORDANO BRUNO”
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