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                                                                                                                            Alla C.A. del Dirigente Scolastico
OFFERTA TECNICA:
1° Giorno: Catania – Bologna – Modena - Rimini
Raduno dei Signori partecipanti presso aeroporto di Catania/ o treno con cuccetta,  disbrigo delle formalità di imbarco e partenza per Bologna. Arrivo, sistemazione in pullman privato GT e trasferimento a Modena. Visita guidata del complesso romanico medioevale che comprende il Duomo di Modena, la Torre Ghirlandina e Piazza Grande. Insieme, questi monumenti sono stati nominati Patrimonio dell'Umanità dall'Unesco nel 1997. Il tour prosegue con la visita di alcuni dei luoghi più caratteristici e degni di nota del centro storico di Modena e della splendida Piazza Roma, sopra la quale troneggia il Palazzo Ducale di Modena. Una piacevole passeggiata alla scoperta dei principali monumenti del centro storico di Modena. Pranzo libero. Pomeriggio trasferimento in pullman a Rimini. Sistemazione in hotel, cena e pernottamento.
2° Giorno: Ferrara – Italia in Miniatura 
Colazione in hotel, trasferimento in pullman a Ferrara. Visita guidata del centro città di Ferrara. L'itinerario inizia con una visita guidata al Palazzo Diamanti e agli ampi spazi verdi dell'Addizione Erculea, il cuore della città rinascimentale. Qui, saremo guidati nella storia degli Estensi, la famiglia che ha aperto la strada al Rinascimento in Emilia Romagna. Proseguirai poi con la visita alla cattedrale romanico-gotica, passando per il cortile d'onore del Palazzo Marchionale, fino ad arrivare al Castello Estense. La visita si conclude con la pittoresca Via delle Volte e il ghetto ebraico. Pranzo in ristorante. Trasferimento in pullman e visita del parco Italia in Miniatura. Il nucleo storico del parco è costituito da 273 meraviglie architettoniche italiane ed europee, minuziosamente riprodotte in scala, immerse in un verde spettacolare, in una grande mostra all'aperto su una superficie complessiva di 85.000 mq di spazi dedicati alla bellezza e alla cultura del nostro Paese. Trasferimento in hotel, cena e pernottamento.
3° Giorno: Ravenna – Rimini
Prima colazione in hotel Trasferimento a Ravenna, scopriremo la bellezza eterna dei mosaici custoditi all'interno dei più famosi siti patrimonio dell'umanità UNESCO di Ravenna. Visiteremo la Basilica di Sant'Apollinare Nuovo e viaggerete indietro nel tempo fino all'epoca bizantina, visita dalle eleganti decorazioni della Basilica di San Vitale, successivamente ammireremo la cupola del Mausoleo di Galla Placidia e il contrasto tra l'esterno e l'interno del Battistero Neoniano. Pranzo al ristorante, trasferimento a Rimini. Visita del Museo di Fellini, che si estende tra: Castel Sismondo, Palazzo Fulgor, Piazza Malatesta e Piazza dei Sogni. Il Fellini Museum intende esaltare l’eredità culturale di uno dei più grandi registi della storia del cinema. Un polo museale diffuso di nuovissima concezione e il più grande progetto museale dedicato al genio di Federico Fellini. Visita del centro di Rimini fra chiese, rocche, opere d’arte, piazze e antichi borghi. Ammireremo il “salotto” di piazza Cavour con la sua fontana della Pigna, e su cui si affacciano l’antica Pescheria settecentesca, i palazzi municipali che ospitano anche la ricca collezione di arte moderna di Palazzi dell’Arte Rimini, e lo splendido teatro Galli. Apprezzeremo l’arco di Augusto, antica porta di ingresso del 27 a.C., per poi passeggiare lungo il corso omonimo (il decumano romano) fino a piazza Tre Martiri, dove troviamo frammenti del selciato romano e un cippo cinquecentesco che ricorda Giulio Cesare. Del cinquecento anche il tempietto di S. Antonio e la torre dell’orologio che svetta sulla piazza. In fondo al corso d’Augusto, il bianco ponte di Tiberio con i suoi 2000 anni di età ci conduce nel pittoresco borgo San Giuliano, di cui apprezzeremo le tradizioni marinare, antico borgo di pescatori oggi ricco di locali e ristoranti. Sulle facciate delle casette scopriremo murales ispirati ai film di Federico Fellini e alle tradizioni marinare. Sera libera, trasferimento in hotel cena e pernottamento.
4° Giorno: Gradara – San Marino
Prima colazione in hotel, trasferimento a Gradara. Inserito tra i borghi più belli d’Italia, l'antico abitato è cinto da una doppia linea di mura medievali e dominato dalla Rocca di Gradara, ai primi posti tra i musei più visitati in Italia e una delle strutture medioevali meglio conservate in Italia. Scopriremo lo splendido Castello e il borgo che fecero da cornice alla storia d’amore di Paolo e Francesca. Visita guidata del Castello di Gradara. Sulla cinta muraria esterna del XIV sec. si possono percorrere 700 metri lungo gli antichi camminamenti di Ronda da qui si possono godere da una parte dello splendido panorama delle dolci colline marchigiane, dall’altro lo sguardo spazia lungo la costa romagnola, fino a perdersi oltre l’orizzonte del mare Adriatico.  All’interno del Museo storico potremo ripercorrere la vita di Gradara e del suo territorio nei secoli. Strumenti da guerra ed armi in miniatura in scala reale, ricostruzioni in miniatura delle principali stanze della Rocca, una collezione degli strumenti di tortura nei secoli ed una selezione di ambientazioni di civiltà contadina. Per poi scendere nell’unica parte visitabile delle Grotte tufacee (antica grotta medievale) che percorrono come un labirinto il sottosuolo del Castello di Gradara. Pranzo in ristorante e trasferimento a San Marino. Partiremo dal visitare il Titanus Museum, attraverso un’esperienza multimediale. L'audioguida ti accompagnerà lungo la storia di San Marino, attraverso un viaggio emozionale fatto di mappe 3D, di ologrammi parlanti e di proiezioni immersive. Il percorso comprende tre stanze e la visita guidata al Titanus Museum. Successivamente saliremo a bordo del trenino che attraversa il Monte Titano, passando dalle gallerie ferroviarie non più in uso in seguito alla seconda Guerra Mondiale. Visita del centro città con le Tre Torri, simbolo rappresentativo della Repubblica e percorreremo il sentiero delle Streghe. Ci fermeremo ad ammirare la Basilica di San Marino, edificata dal fondatore stesso della città. Ci dirigeremo alla terrazza panoramica Il Cantone, punto in cui termina la funivia. Trasferimento, cena e pernottamento in Hotel. 
5° Giorno: Bologna - Catania
Trasferimento a bologna e vista del Museo della Lamborghini. All’interno del Museo Automobili Lamborghini l’affascinante storia, gli iconici modelli e i tour delle linee di produzione raccontano sessant’anni di innovazione che proiettano Lamborghini verso il futuro.  Visita guidata:
· Del Santuario Madonna di san Luca. Il Santuario di San Luca, che sorge sul Colle della Guardia, è da secoli simbolo di Bologna oltre che oggetto di culto religioso. l portico che collega il Santuario al centro è considerato il più lungo del mondo ed inizia con il primo arco da Porta Saragozza. 
· Torre degli Asinelli, è una delle cosiddette due torri di Bologna, simbolo della città. La Torre conserva ancora oggi intatta la sua vertiginosa suggestione, accresciuta da una pendenza che la rende la torre inclinata più alta d'Italia e che, assieme alla sua maestosa imponenza, l'ha resa famosa in tutto il mondo attirando numerosi ingressi turistici.
· Teatro Anatomico, è uno dei palazzi più significativi di Bologna: ubicato nel cuore del centro storico, è una sala utilizzata storicamente per lezioni di anatomia e dimostrazioni tenute presso la facoltà di medicina di Bologna. Tardo pomeriggio trasferimento in pullman all'aeroporto di Bologna. Disbrigo delle formalità d'imbarco e partenza con volo diretto/ o treno con cuccetta  per Catania.
Arrivo e operazioni di sbarco. Fine dei servizi.
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