Alla C.A. del Dirigente Scolastico

Preventivo: Cracovia e Varsavia 6 giorni/5 notti


1° GIORNO: CATANIA -CRACOVIA
Riunione dei partecipanti all’aeroporto, di Catania, disbrigo delle formalità d'imbarco e partenza per Cracovia. All'arrivo ritiro dei bagagli e inizio della visita guidata del centro storico della città. Visita di Piazza del Mercato una delle piazze medievali più grandi d’Europa dove al centro si erige il Fondaco, l’antico mercato la Cattedrale (ingresso incluso) e il Castello di Reale di Wawel (ingresso incluso) ecc. Pranzo libero. In serata trasferimento in albergo, sistemazione nelle camere riservate, cena e pernottamento.

2° GIORNO: CRACOVIA- 
Prima colazione in albergo. Mattinata dedicata alla visita guidata in pullman della Città vecchia, patrimonio dell'Unesco, visita dell'università jagellonica, collina del Wawel e del quartiere ebraico di Kazimierz, palazzo della cultura e della scienza, l’altare di Vito Stoss, Nowa Huta, quartiere legato al complesso metallurgico della fonderia di Lenin. Simbolo dell'industria polacca e della resistenza al comunismo con visita della fabbrica di Schindler dopo visita delle Sinagoghe e cimitero ebraico, Pranzo in ristorante In serata trasferimento in albergo per la cena ed il pernottamento.
 
3° GIORNO: CRACOVIA – AUSCHWITZ-BIRKENAU – WIELICZKA
Prima colazione in albergo. Mattinata dedicata all'escursione in pullman ad Auschwitz Arrivo e visita guidata del campo di concentramento di Birkenau (ingresso incluso) dove si vedranno le capanne che ospitavano gli ebrei, la stazione e le camere a gas dove venivano uccisi. Visita con guida del campo di sterminio di Auschwitz (ingresso incluso) Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio partenza in pullman per Wieliczka per la visita delle miniere di sale (ingresso incluso) con guida In serata trasferimento in albergo per la cena ed il pernottamento.

4° GIORNO: CRACOVIA/CHESTOCHOVA
Prima colazione in albergo. Mattinata partenza in pullman per Chestochova, importante luogo di pellegrinaggio conosciuta in tutto il mondo per il suo Santuario dov'è presente la Madonna Nera di Jasna Gora (ingresso incluso). Pranzo in ristorante. Pomeriggio libero. Cena e pernottamento in albergo.

5° GIORNO: CRACOVIA/CATANIA 
[bookmark: _Hlk178933804]Prima colazione in albergo. Mattini libera, pranzo libero con refund. Trasferimento in pullman all'aeroporto di Cracovia. Disbrigo delle formalità d'imbarco e partenza con volo diretto per Catania.. Arrivo e operazioni di sbarco Arrivo e termine del viaggio. Fine dei servizi 
   

