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Alla C.A. del Dirigente Scolastico 
Spett.le Liceo Classico “Nicola Spedalieri”


Viaggio d’Istruzione in Grecia 6 gg 5 notti 
PARTENZA 07-12 APRILE 2025

1° giorno: Catania – Atene
Ritrovo dei sig. partecipanti presso l’aeroporto di Catania, disbrigo delle formalità d’imbarco e partenza per Atene con volo diretto o di linea. Arrivo incontro con il nostro assistente e trasferimento in pullman e in hotel. Sistemazione nelle camere riservate, pranzo Libero e visita guidata del centro di Atene, piazza Sintagma e altare della patria.  Cena e pernottamento in hotel.

2° giorno Atene 
Prima colazione in hotel, partenza per la visita guidata della città di Atene e dell’Acropoli, si può ammirare l’Università, la Biblioteca, l’Accademia, il Parlamento con i suoi Euzoni, la residenza del Presidente, l’Arco di Adriano. Salita per il Partenone. Pranzo in ristorante. Nel tardo pomeriggio visita del museo archeologico rientro in hotel, cena e pernottamento.

3° giorno: Delfi 
Prima colazione in hotel e partenza per la visita di Delfi, l’ombelico della Terra, dove pagato un tributo, gli antichi potevano interpellare l’oracolo. Da ammirare la fonte Castalia, il Tempio di Apollo, la via Sacra, l’Agorà Romana, il Grande Altare, il Teatro. Visita al Museo che racchiude la famosissima Auriga. Pranzo in ristorante.  Rientro nel pomeriggio ad Atene. Cena e pernottamento.

4° giorno Argolide
Prima colazione in hotel. Partenza per la penisola dell’Argolide, (con visita guidata) una miniera di tesori.
Si ritiene che la cittadina di Argo, da cui la regione prende il nome, sia la più antica località greca abitata in modo continuativo. L’Argolide era il centro del potere dell’impero miceneo, fiorito tra il 1500 al 1200 a.C. Le sue due cittadelle, Micene e Tirinto, sono tra le principali attrattive della regione, insieme al famoso Teatro di Epidauro. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio, rientro in hotel, cena e pernottamento.

5° giorno: Crociera - Atene 
Prima colazione in hotel. Crociera nel porto del Pireo con guida, vedremo Poros, Egina e Capo Sunion. Pranzo a sacco. Rientro in hotel, cena e pernottamento. 

6° Giorno Rientro 
Prima colazione in hotel. Trasferimento in aeroporto ad Atene e imbarco per l’Italia e fine dei nostri servizi 
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